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Discurso de Posse do Dr. Sergio Leal de Meirelles
“Ilustríssimos senhores componentes da mesa,

caríssimos colegas angiologistas e cirurgiões
vasculares.

É, sem dúvida, uma grande emoção receber,
junto a todos os meus colegas de diretoria, a honro-
sa missão de coordenar, durante o próximo biênio,
as atividades da Sociedade Brasileira de Angiologia
e Cirurgia Vascular no Estado do Rio de Janeiro.
Agradeço aos colegas que, confiando em nossos pro-
pósitos, aceitaram o convite para dela participarem.
É evidente que, com uma diretoria de tal porte, será
bem mais fácil conduzir nossa Regional.

Gostaria de fazer um breve histórico da minha
relação com a SBACV-RJ e sua diretoria. Entrei
para a SBACV-RJ estimulado por Merisa Braga de
Miguez Garrido, em 1984.

Mas apenas em 1989, convidado por Reinaldo José Gallo, vim a participar de
uma diretoria. Essa minha estréia contou com o empurrãozinho de um grande amigo,
José Luís Nascimento Silva, que ocupava o cargo de secretário-geral. Eu viria a ser
o 1o secretário, e fui responsável, por dois anos, pelo relato das reuniões científicas
publicado no boletim (usava na ocasião um gravador para registrar cada detalhe
mencionado na reunião). Aprendi naqueles anos que a SBACV não era uma entidade
algo abstrata, distante de mim. Eu poderia participar dos destinos da nossa Regional,
bastava querer trabalhar.

Em 1991, Vasco Lauria da Fonseca Filho me convidaria para o cargo de diretor
científico. Aprendi muito com Vasco. Vasco foi um grande maestro que soube lidar e
dar espaço para uma diretoria que era, naquela ocasião, composta de jovens futuros
presidentes, todos ansiosos para mostrar resultados. E ele merecidamente colheu os
frutos de sua participativa gestão. E, para minha felicidade, está conosco nesta dire-

toria. Em 1993, José Luís Nascimento Silva me convidaria para o cargo de secretário-geral. Incansável, com um perfeito
domínio da linguagem escrita e falada, José Luís viria a coroar naquela gestão oito anos de uma dedicada atuação à frente
de nossa Regional, sendo um dos responsáveis diretos pela posição de destaque que lhe é reservada no cenário nacional.

Mesa: José Amorim de Andrade, Francisco Martins, Paulo Marcio Canongia,
Sergio Meirelles, Maria L. Seibel e João Sahagoff
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EXPEDIENTE

Em 1995, Marcio
Arruda Portilho me daria
a honra de ser diretor de
Publicações. Sua capaci-
dade empreendedora ali-
ada a uma incomum ha-
bilidade de fazer amigos
e aglutinar pessoas em
torno de ideais comuns
me fizeram ter a certeza
que se um dia viesse a me
candidatar à presidência
faria todo o esforço para
tê-lo a meu lado.

Em 1997 viria a ser secretário-geral novamente, desta vez de um pre-
sidente que sempre foi um “pai” para mim. Falar de Marcio Meirelles é
muito difícil. No entanto, sinto-me realizado em ter colaborado nesses
últimos anos para que a SBACV, tanto regional quanto nacional, tivessem
conhecido seu estilo de direção. E, com certeza, sinto-me orgulhoso de ser
seu filho.

Em 1999, Alberto Duque me permitiria ser, pela segunda vez, diretor
científico de nossa Regional. Com Duque, dono de um estilo de direção,
que eu diria, executivo, aprendi que um presidente não deve deixar para
amanhã o que pode ser feito hoje. Pela primeira vez a SBACV viria a
discutir de forma mais séria os aspectos jurídicos e a responsabilidade
civil dos médicos. Agradeço ao Dr. Duque ter aceito o convite para conti-
nuar ao nosso lado nessa luta.

Paulo Marcio Canongia, em 2001, permitiu-me ratificar perante a
nossa Regional o desejo de vir a ser seu presidente, tornando-me seu 1o

vice-presidente. Um dos cérebros mais engenhosos que conheci poderia
dizer que se me preocupasse apenas em dar seqüência aos projetos por ele
iniciados (como pudemos ver) eu já faria uma brilhante gestão (e isso tudo
meus amigos, sem usar o computador). Quis o destino, e o estatuto, que
ele fosse obrigado a ficar a meu lado nessa diretoria que inicia o seu man-
dato, e nisso eu fui muito feliz.

Portanto, hoje, ao assumir o cargo honroso de presidente da mais
dinâmica e coesa das Regionais da SBACV, faço-o não só com uma razo-
ável experiência de trabalho na Sociedade, mas, também por isso, com a
plena dimensão das responsabilidades que sobre mim pesam.

Temos que admitir que, dada a amplitude das áreas de atuação de
uma Sociedade como a nossa, muito há ainda por fazer.

Na área científica proponho duas novidades. A primeira seria a par-
ticipação, pela primeira vez na história de nossa Sociedade, de uma
mulher, angiologista, cirurgiã vascular, no cargo de diretor científico,
Dra. Maria de Lourdes Seibel. A segunda seria a criação de um Conselho
Científico, constituído por colegas da área acadêmica, destinado a elabo-
rar propostas visando à implementação de melhorias no ensino de nossas
especialidades, tanto na graduação quanto na pós-graduação. Um apoio
mais intenso aos programas de Residência Médica e uma maior integração
dos Residentes nas atividades da Regional.

Na defesa profissional, pretendo dar seqüência aos esforços dos angi-
ologistas e cirurgiões vasculares do Rio de Janeiro – de cujos feitos todo o

Em gesto simbólico Paulo Márcio passa às mãos de
Sérgio Meirelles as chaves da sede da SBACV-RJ

EDITOR: JOSÉ AMORIM DE ANDRADE
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Brasil se orgulha – no sentido de conquistar o livre exercí-
cio profissional, a autonomia e a dignidade no relaciona-
mento com as empresas operadoras no setor de assistência
suplementar.

Um esforço especial será dedicado ao setor público,
procurando obter melhores equipamentos para os hospi-
tais, sobretudo os de emergência, tentando uma participa-
ção mais intensa nos programas do SUS (mutirão de vari-
zes, procedimentos de alta complexidade, etc.).

Mais que tudo, vamos nos dedicar, durante esta ges-
tão, a abrir espaços à participação cada vez mais ampla
dos membros da Regional, ouvindo-os sempre que possí-
vel e apoiando-os nos projetos e iniciativas que, de algu-
ma forma, possam contribuir para o bem da população e o
progresso de nossa Sociedade.

Gostaria, antes de encerrar, de prestar três homena-
gens. Primeiro, à minha mãe, Maria de Nazareth. A se-
gunda, aos meus filhos, Mariana e Felipe. Na verdade, um
pedido de desculpas pelo tempo subtraído ao convívio fa-
miliar, devido as múltiplas atividades exercidas junto à
SBACV.

Por último, a mais importante, à minha querida espo-
sa, Maria Cláudia, que ao longo de toda essa história que
lhes contei, esteve sempre ao meu lado. Na alegria e na
tristeza. Para ela, o meu muito obrigado e a certeza de que
juntos superaremos mais este desafio.

Que Deus nos ajude!

Sergio Silveira Leal de Meirelles

CARTAS

Ilmo. Sr. Dr. Sergio Silveira Leal de Meirelles
Presidente da SBACV-RJ

Prezado Presidente,
A Associação Médica Brasileira, através de seu corpo

diretivo, vem, nesta oportunidade, cumprimentá-lo pela posse
da nova Diretoria Eleita para o biênio 2004/2005.

Aproveitamos a oportunidade para desejar uma profícua
gestão e pleno êxito nas ações que serão realizadas por esta
respeitada entidade, apresentando votos de elevada estima e
distinta consideração.

Atenciosamente,

Dr. Eleuses Vieira de Paiva – Presidente da AMB
Dr. Edmund Chada Baracat – Secretário-geral da AMB

À SBACV-RJ
Att: Dr. Sergio Silveira Leal de Meirelles – Presidente

Prezado Dr. Sergio,
Em nome da Diretoria da SOPERJ parabenizo a nova

Diretoria eleita para o biênio 2004/2005, desejando êxito pleno
no desempenho de suas funções à frente dessa nova gestão.

Estamos à disposição para estabelecer parcerias e realizar
ações em conjunto.

Atenciosamente,

Sidnei Ferreira – Presidente da SOPERJ

Ilmo. Sr. Dr. Sergio Silveira Leal de Meirelles
Presidente da SBACV-RJ
Senhor Presidente,
Registramos o recebimento de correspondência dessa

Sociedade (Protocolo Cremers nº 12140, de 04.11.2003),
comunicando a composição da nova Diretoria eleita para biênio
de 2004/2005. Aproveitamos a oportunidade para apresentar a
V. S.ª e demais integrantes da Diretoria os votos de sucesso em
seus objetivos de trabalho.

Atenciosamente,

Dr. Fernando Weber Matos
1º Secretário do Conselho Regional de Medicina do Estado do RS

À SBACV-RJ
Att: Dr. Ney Abrantes Lucas – Secretário-Geral
Prezados Senhores,
Desejamos sucessos à nova Diretoria da Regional do Rio

de Janeiro da Sociedade Brasileira de Angiologia e Cirurgia
Vascular. Temos confiança de que juntos superaremos todos os
obstáculos visando a construção de uma forte e profícua
parceria.

Atenciosamente,

Franklin Padrão Jr. – Diretor Técnico da Golden Cross
João Carlos Regado – Diretor Presidente da Golden Cross
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A SBACV-RJ alerta aos seus associados que já aderiram à Central Médica de Convênios no sentido de
que está em fase de preparação uma nova edição do Livro Regional de Saúde. Portanto, procure saber
se os seus endereços de atendimento estão devidamente atualizados. Se desejar fazer agora sua adesão,
preencha o formulário apropriado. Os contatos com a Central podem ser feitos através de:
Rua Jornalista Orlando Dantas, 58 – Botafogo – CEP: 22231-010 – Rio de Janeiro-RJ
Tel: 21-2554-6216 – Fax: 2554-5008
e-mail: contato@centraldeconvenios.com.br – site: www.centraldeconvenios.com.br

CENTRAL DE CONVÊNIOS – Entidades Médicas do Estado do Rio de Janeiro
ALERTA AOS ASSOCIADOS

Ilmo. Sr. Dr. Ney Abrantes Lucas
Secretário-geral da SBACV-RJ
Senhor Secretário,
Acusamos e agradecemos o recebimento do ofício nº 240/

2003 SECRE/SBACV-RJ, protocolado neste Conselho sob o
nº 6471/2003, informando a composição da Diretoria da
Sociedade Brasileira de Angiologia e Cirurgia Vascular para o
biênio 2004/2005.

Certos de que essa Diretoria saberá orientar os objetivos
do segmento profissional que representa em benefício da
sociedade brasileira, manifestamos a V.S.ª e demais membros
eleitos nossos votos de uma profícua gestão.

Cordialmente,

Edson de Oliveira Andrade
Presidente do CFM – Conselho Federal de Medicina

À Diretoria da SBACV-RJ
Prezados Senhores,
Recebemos a relação da Diretoria Eleita para o biênio

2004/2005, e apressamo-nos a apresentar os nossos cumpri-
mentos aos eleitos. Auguramos sucesso à nova Diretoria que
está repleta de nomes do mais alto gabarito médico do Rio de
Janeiro; entre esses nomes pudemos constatar o de nosso cola-
borador Dr. Adilson Luiz Cunha de Aguiar Mariz.

Desejamos que durante o próximo biênio essa Sociedade
cresça em suas pesquisas científicas tornando o Rio de Janeiro
alvo dos mais respeitosos cumprimentos da classe médica.

Cordialmente,

Frei Eckart Hermann Höfling OFM
Superintendente Geral de Administração da

Venerável O. 3ª de São Francisco da Penitência

Convidado Especial
Dr. Dhiraj M. Shah

Albany, NY, USA

Informações
Trasso Comunicação e Assessoria Ltda. – Tel/Fax: (21) 2521-6905

XVIII Encontro de Angiologia e
Cirurgia Vascular do Rio de Janeiro

TEMAS CENTRAIS

• Cirurgia de carótida
• Revascularização distal

• Tratamento endovascular do aneurisma de aorta abdominal
• Síndrome de Paget-Schrötter

• Pé diabético
• Trombose venosa profunda

• Varizes de membros inferiores
• Escleroterapia de varizes

21 a 23 de maio de 2004
Hotel Glória – Rio de Janeiro-RJ
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F iel aos ideais de sua fundação, a Cooperativa dos Angio-
logistas e Cirurgiões Vasculares do Estado do Rio de Ja-

neiro – Coopangio – completou, no dia 17 de novembro, o seu
nono aniversário. Em quase uma década de lutas, a nossa co-
operativa tem sido uma importante trincheira na defesa da au-
tonomia e da dignidade dos médicos frente às empresas ope-
radoras da assistência médica privada.

Em meio às graves distorções que marcaram o coopera-
tivismo médico na década de noventa – cooperativas “de fa-
chada” para fins de elisão fiscal e cooperativas “fechadas”
para egoística obtenção de lucros – a nossa Coopangio man-
teve  o compromisso ético de  sua fundação: o relacionamen-
to justo, solidário e democrático entre os colegas de nossas
especialidades.

Tendo conseguido estabelecer apenas pouquíssimos con-
vênios e enfrentando, todo o tempo, aliado às pressões do po-
deroso cartel das prestadoras, um intenso arrocho fiscal, a nossa
Cooperativa – impávida, atuante e sempre fiel aos seus ideais
– a tudo sobreviveu. Esta proeza só foi possível  graças ao
generoso e esclarecido apoio que sempre recebeu de seus mem-
bros, fruto, por sua vez, do extraordinário amadurecimento
político dos angiologistas e cirurgiões vasculares do Rio de
Janeiro.

Muito se passou, desde aquele brado de libertação que
ainda hoje ecoa por toda a comunidade médica brasileira – o
histórico movimento de descredenciamento coletivo frente ao
maior convênio do país, em 1996. Outras sociedades de espe-
cialidades e entidades médicas de destaque deram-se conta,
gradativamente, da necessidade de uma  radical mudança nos
critérios e na forma de credenciamento. Em 1998, criou-se, no

Rio de Janeiro, a Central Médica de Convênios. Esta, por sua
vez, acabou por obter o valioso apoio das entidades médicas
nacionais. Hoje, em sucessivas assembléias, levantam-se os
médicos em favor de um contrato coletivo que os defenda do
poder avassalador das operadoras, buscando livrar-se dos iní-
quos  contratos de credenciamento individual. Ao assim faze-
rem, dão seu apoio a uma tese de fundamental relevância, des-
de sempre defendida pela Coopangio. Selecionaram, para isso,
uma poderosa seguradora como “plano alvo” e passaram a
atender aos associados da empresa exclusivamente por paga-
mento direto, contra recibo, até que a mesma se disponha a
negociar um contrato coletivo com a Central Médica.

Ao mesmo tempo, multiplicaram-se por todo o país as
cooperativas de especialidades. A dos oftalmologistas, por
exemplo, presente em vários estados da federação, acaba de
firmar convênio com o grupo Unidas/Ciefas, num desdobra-
mento inédito capaz de estabelecer um novo patamar nas rela-
ções entre especialistas e operadoras. Afirma, a propósito, o
Dr. Paulo César Fontes, presidente da Sociedade Brasileira de
Oftalmologia: “Acreditamos que este é o caminho para a nos-
sa “alforria” da “ditadura do livrinho”, do credenciamento in-
dividual e da ameaça constante de descredenciamento (...)”.

Nove anos após sua fundação, a Coopangio vê reconhe-
cidas as suas propostas; As idéias que, com esforço, semeou
começam a dar frutos. Em número cada vez maior, unidos e
solidários, lutam os médicos, em todos os lugares, por sua
libertação. Um merecido presente de aniversário para essa nossa
valente Coopangio!

Dr. Marcio Leal de Meirelles

Coopangio – Nove Anos

OPINIÃO
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DIRETORIA DE INFORMÁTICA

Nosso Site é Candidato ao Prêmio iBEST – Entre e Vote

C omo já noticiamos anteriormente, a Regional do Rio
de Janeiro da SBACV está trabalhando para fixar sua

marca como um meio de prestação de serviços junto ao
meio médico e ao público em geral.

O atendimento ao público em geral já ultrapassa nos-
sas fronteiras, despertando interesse em coletividades es-
trangeiras, bem como nos brasileiros que vivem fora de
nosso país.

Os vídeos de nossas Reuniões Científicas são uma
fonte permanente de informações e um meio de atualiza-
ção de fácil acesso aos cole-
gas especialistas e aos médi-
cos em geral. Estão disponí-
veis para todos.

Os boletins e as revistas
da SBACV-RJ poderão ser
vistos na seção Boletins &
Revistas.

Visite nosso site
(www.sbacvrj.com.br). Ele é
seu celeiro de informações e
seu instrumento de comunicação com sua Sociedade.

Estamos disponibilizando e-mails direcionados espe-
cificamente aos diversos departamentos da Regional. Ca-
dastre-os em seu programa de mensagens.

Presidente: presidente@sbacvrj.com.br
Secretário Geral: secretariogeral@sbacvrj.com.br
Secretaria: secretaria@sbacvrj.com.br
Tesouraria: tesouraria@sbacvrj.com.br
Diretoria de Eventos: eventos@sbacvrj.com.br
Dir. de Defesa Profissional: defesaprofissional@sbacvrj.com.br
Diretoria Científica: diretoriacientifica@sbacvrj.com.br
Diretoria de Informática: info@sbacvrj.com.br
Diretoria de Publicações: diretoriapub@sbacvrj.com.br

UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO – UERJ

CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM ANGIOLOGIA

Forma de seleção: Prova escrita descritiva, sem consulta, de temas básicos de clínica médica; prova de redação em
português; tradução de um texto em inglês; análise do curriculum vitae

Documentos necessários na inscrição:  Cópias xerox do diploma de graduação, do CPF e da carteira do CRM e do
histórico escolar, com data da colação de grau; 2 fotos 3x4 recentes; Pagamento da taxa de inscrição (R$ 80,00). O
boleto para pagamento bancário é pego na inscrição; Currículo vitae

Pré-requisito: 1 ano de clínica médica

Local da inscrição
Pós Graduação - 20º andar do prédio da Faculdade

Av. 28 de Setembro nº 77

Data da prova escrita e entrevista
26 de janeiro de 2004

Informações
(xx21) 2587-6624 e 2254-2004, de 8:00 às 16:00h

Pré requisito: 2 anos de clínica médica

Inscrição
19 a 21 de janeiro de 2004

Local
Centro de Desenvolvimento Acadêmico (CDA)
Hospital Universitário Pedro Ernesto (HUPE)

Av. 28 de Setembro nº 77 - 3º andar

Informações
(xx21) 2587-6624 e 2254-2004, de 8:00 às 16:00h

Seleção
22/01/04 às 8:30h – Prova escrita de clínica médica

26/01/04 às 8:30h – Prova oral

Documentos necessários na inscrição
• Cópias xerox do diploma de graduação,

do CPF e da carteira do CRM;
• Inscrição com autônomo no INSS;

• 2 fotos 3x4 recentes;
• Pagamento da taxa de inscrição (R$ 150,00)

na agência do BANERJ

CONCURSO PARA RESIDÊNCIA MÉDICA – ANGIOLOGIA
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Referência da Cirurgia Vascular e Endovascular
Representante exclusivo

CORDIS, BAXTER E B BRAUN

Travessa Miracema, 45 – Méier – Telefax: (21) 2592-0906/ 2596-0765 – Rio de Janeiro-RJ
vasc@domain.com.br – www.vasculaine.com.br

EVENTOS

Eventos no Brasil e no Mundo

21TH WORLD CONGRESS OF THE INTERNATIONAL
UNION OF ANGIOLOGY
Roma, Itália – 22 a 26 de maio de 2004
e-mail: novosav@unipa.it

XVIII ENCONTRO DE ANGIOLOGIA E CIRURGIA
VASCULAR DO RIO DE JANEIRO
Hotel Glória – Rio de Janeiro - RJ
20 a 23 de maio de 2004
e-mail: trasso@trasso.com.br

XX INTERNATIONAL SOCIETY ON THROMBOSIS AND
HAEMOSTASIS CONGRESS
Sydney, Australia – 6 a 12 de agosto de 2005

53RD INTERNATIONAL CONGRESS OF THE EUROPEAN
SOCIETY FOR CARDIOVASCULAR SURGERY
Ljubljana, Eslovênia – 2 a 5 de junho de 2004
site: www.cardio2004.org

I CONGRESSO BRASILEIRO
DE ECOGRAFIA VASCULAR
Informações: MS Eventos
Tel/Fax: (27) 3200-3776
Site:
www.ecovascularvitoria.com.br
E-mails:
mseventos@mseventos.com.br;
angiolab@angiolabvitoria.com.br;
contato@ecovascularvitoria.com.br
A direção geral está a cargo das
Dras. Fanilda Souto Barros e
Sandra Maria Pontes.

XI CONGRESO DE FLEBOLOGIA Y LINFOLOGIA
Cancun, Mexico – 23 a 26 de maio de 2004
Fax: 9999444610

VIII PANAMERICAN CONGRESS ON VASCULAR AND
ENDOVASCULAR SURGERY
Hotel Glória – Rio de Janeiro - RJ – 3 a 7 de novembro de 2004
e-mail: trasso@trasso.com.br

VIII CONGRESSO BRASILEIRO DE FLEBOLOGIA E
LINFOLOGIA
Vitória-ES – 22 a 25 de setembro de 2004
e-mail: eliudangiocenter@uol.com.br

UNION INTERNATIONALE DE
PHLEBOLOGIE 15TH WORLD
CONGRESS
Rio, October 2nd to 7th, 2005

Rua Santa Clara, 494  – Sorocaba-SP, Brasil
Tel: +55 15 231-6619
Fax: +55 15 221-4074
e-mail: inspemoc@dglnet.com.br
www.flebologiabrasil.com.br
angelo.scuderi@flebologiabrasil.com.br
Chairman do RIO UIP 2005


